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Ata da 7a Sessao Ordinaria do 1° periodo Legislative, realizada emH6/4/2026.
Aos dezesseis dias do mes de abril de dois mil e vinte e seis, as 9h boras, no salao 
da Camara Municipal, sita a Pra^a Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: 
Marcelo de Souza Araujo - Presidente, Lucimaria Pereira Alves, Samuel Oliveira 
Santos, Ivone Batista de Souza, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Air leida, Joao 
Luiz Oliveira Lima, Edilson Cerqueira Borges, Marcos Fabio Petilo Goir es, Lionela 
Lopes de Lima, llderlandio Trindade Sampaio Vice - Presidente, Willian Alex 
Pentanes Mota Guimaraes. Sob a proteQao de Deus, o Senhor Presidente declara 
aberta a Sessao e solicita da Secretaria a leitura da MATERIA DO EXPEDIENTE 
que constou do seguinte.: Oficio n° 122/2026, da Senhora Ana Paula de Oliveira 
Costa, Prefeita, solicitando espa^o na Tribuna desta Casa Legislativa para que o 
Procurador Geral do Municipio preste esclarecimentos a respeito dos Projetos de Lei 
n° 2 e 6/2026, na sessao do dia 16 de abril; Oficio n° 47/2026, do vereador Marcelo 
Araujo, solicitando manuten?ao de campo de futebol e media^oes; Veto da Prefeita . 
ao Projeto de Lei n° 4/2026, de autoria da vereadora Ivone Batista; Requerimento n° 
5/2026, do vereador Willian Pentanes, solicitando a construgao de ur,n muro de 
contengao (arrimo), bem como, a devida canalizagao do sistema de esgoto na rua 
principal do Bairro Vila Santa Cruz; Requerimento n° 6/2026, do vereador Willian 
Pentanes, solicitando servigos de rogagem e limpeza no entorno do Ginasio de 
Esportes e na escadaria de acesso ao Bairro Nova Brasilia; Projeto de Lei n° 
13/2026, do Executivo Municipal, que acrescenta artigos a Lei n° 918 de 29 de 
dezembro de 1995, que institui o estatuto dos funcionarios publicos civis do 
municipio de Mundo Novo, das autarquias e fundagdes publicas municipals; Projeto 
de Lei n° 14/2026, do Executivo Municipal, que institui programa de recuperagao 
fiscal de Mundo Novo - REFIS Municipal, para conceder anistia de multas e juros, 
com parcelamento; Oficio n° 119/2026, do Executivo Municipal, que encaminha a 
esta Casa de Leis o Projeto de Lei n° 15/2026, que dispoe sobre as diretrizes 
orgamentarias para o exercicio de 2027. Na sequencia, o Senhor Presidente 
convidou o Procurador Geral do Municipio, Senhor Paulo Emilio, para usar da 
Tribuna. O Procurador teceu comentarios sobre os Projetos de Lei n° 2/2026 e ' 
6/2026, explanou pontos importantes contidos nos Projetos e tirou duvidas 
levantadas pelos vereadores. Em seguida, em comum acordo com o iPlenario, o 
Senhor Presidente antecipou a ORDEM DO DIA que constou dos seguintes 
Projetos.: Projeto de Lei n° 2/2026, do Executivo Municipal, que cria o nucleo 
municipal de orientagao juridica e mediagao social, este, discutido em 1a e 2a 
votacao, com quebra de intersticio, foi aprovado por unanimidade Idos pares 
presentes, a Emenda Substitutiva, com Parecer da Comissao de Justica Redapao;
Projeto de Lei n° 3/2026, do Executivo Municipal, que estabelece norrhas para a 
prevengao e o controle da poluigao sonora no municipio, este, discutido em 1a 
votacao, foi aprovado por unanimidade dos pares presentes, em sua forma original, 
com Parecer da Comissao de Educacao, Saude, Obras e Servicos Publicos; Projeto 
de Lei n° 4/2026, do Executivo Municipal, dispoe sobre a regulamentagao da
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", no ambito do Mi
Mundo Novo, este, discutido em 2a votacao, foi aprovado^ por upanii 
pares presentes, em sua 1
nares presentes, em'sua forma original, com Parecer da Comissao de JustipaZe 
RedarXy Proieto de Lei n° 6/2026, do Executivo Municipal, que acrescenta e 
altera dispositivos da Lei n° 918 de 29 de dezembro de 1996; este, discutido em 
1a votacao, foi rejeitado com 4 votos contrarios x 3 votes favoraveis, com Parecer da 
c.nmissao de Justica e Redacao. (votos contrarios dos vereadores.: Lionela Lopes 
Lima, llderlandio Sampaio Trindade, Samuel Oliveira Santos e Willian Alex Pentenes 
Mota Guimaraes). Emenda Modificativa n° 4/2026 ao Projeto de Lei n 7 2026, 
que dispoe sobre alteraqao do Projeto de Lei n° 7/2026, este, foi pedido Vistas 
pelas duas bancadas para melhor analise; Projeto de Lei n° 8/2026., do Executivo 
Municipal que prorroga a vigencia do Plano Municipal de Educagao, este, 
discutido em 2a votagao, foi aprovado, por unanimidade dos pares presentes, a 
Emenda n° 8; Proieto de Lei n° 9/2026, do Executivo Municipal, que autoriza o 
Poder Executivo Municipal a celebrar convenios, termos de cooperagao, de 
fomento, de colaboragao e instrumentos congeneres, este, iQLEe^0 visl^ 
pelas duas bancadas para melhor analise. INCORPORANDO O PEQUENO 
EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor Presidente convida o vereador 
SAMUEL para usar da Tribuna. O vereador inicia e denuncia urn ocorrido com o 
carro da saude que faz o trajeto Salvador - Mundo Novo, onde a filha de uma 
senhora que faz tratamento de cancer nao pode viajar ao lado da sua mae, toi 
impedida pelo motorista, contudo, esse mesmo motorista permitiu que uma pessoa 
que fez uso de bebida alcoolica sentasse ao lado dessa senhora. Demonstra sua 
profunda indignaqao, e deixa o questionamento ao povo de Mundo Novo sobre o que 
acham dessa senhora, depois de urn dia longo de tratamento, viajar mais de 300 KM 
com o cheiro forte de alcool ao lado. Diz tambem que a secretaria de saude soube 
de todo o ocorrido e nada fez. Dando continuidade, relata que houve uma colega 
nesta Casa que disse estar a mil maravilhas as coisas em Jequitiba, porem, afirma 
ter ido ao povoado e o que viu foi totalmente diferente do dito nesta Tnbuna, pois 
havia urn parque infantil inacabado, a quadra de esportes em pessimas qondigoes e 
o campo de futebol sem uma roqagem. Cita tambem o Distrito de Indsi, o qual a 
atual prefeita na campanha prometeu calgar a Rua da Estrela, mas ate hoje nada foi 
feito e a populacao continua sofrendo com os transtornos naquele local, ffmalizando, 
comenta ser solidario aos comerciantes de Mundo Novo, ressalta que eles podem 
procurar a ele e a todos os colegas vereadores para que juntos possam encontrar 
uma solucao para a situagao ruim que esta o comercio local A vereadora 
LUCIMARIA usa da palavra e comenta ter visitado o almoxanfado da farmacia 
basics do municipio, diz ter sido muito bem recebida pela equipe e destaca a 
quantidade de remedies que estao disponlveis a populagao, tanto medicamentos 
basicos quanto de uso controlado. Parabeniza a gestao por esse cuidado com o 
povo de Mundo Novo. Seguindo, informa que a denuncia trazida pelo colega a , 
respeito do ocorrido no carro de saude foi grave, por isso, necessita de uma 
apuracao para que, se realmente aconteceu, os responsaveis precisam ser punidos. 
Adiante cita o atendimento medico volante, onde pode levar uma equipe medica 
para atender os moradores daquela regiao, principalmente, aqueles que nao tem 
condicoes de vir a sede em busca de um suporte na saude, mpstrando o 
compromisso da gestao com a saude do municipio de Mundo Novo. Por rim, fala ter
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Ido prestigiar a rodada passada do campeonato municipal de Mebol pode 
acompanhar um belo espetaculo das equipes, e parabemza a todo o Departamento 
de Futebol em nome de Vinicius, pela organizapao desse campeonato que esta 
sendo muito bem aceito pela populapao. O vereador WILLIAN usa da palavra e 
destaca ter ido fazer uma visita aos moradores da Vila Santa Cruz, onde foi iniciada 
a obra de construpao de encosta naquele bairro, a qual gerou uma expectativa na 
populapao local, entretanto, nao foi conclulda, pede que a gestao olhe com cannho 
para aquela situapao, pois ha casas que estao escoradas com paus, correndo o nsco 
de desabamento. Na sequencia, cita a quantidade de terrenos baldids e casas 
abandonadas em Mundo Novo, solicita da gestao que mtervenha junto com o setor 
de tributes para que os donos desses locals sejam notificados para fazer a hmpeza e 
manutencao dos mesmos. Adiante, informa que, somente no ano passado, foram 
gastados mais de R$ 80 mil em diarias para custear viagens da cupula do mumcipio, 
alega ser um valor muito alto e que ninguem viu nada de efetivo ser tra :ido para a 
cidade com essas viagens e, so esse ano de 2026, ate aqui ja se foram R MO mil em 
diaria, somando um montante de R$ 100 mil em diarias. Em seguida, tece 
comentarios sobre a fala de um colega nesta Tribuna, a qual disse que o Deputado 
Paulo Azzi nao tinha uma obra inaugurada na cidade, rebate essa fala, aponta 
diversas obras feitas com as emendas do Deputado, entre elas a reforma do ginasio 
de esportes, o abastecimento de agua de Jequitiba e Santo Antonio. Encerra 
relatando que deve haver mudangas no comando do Estado, pois o Governo que ai 
esta ja carrega muitos vicios, e ACM Neto vira com uma nova roupagem para 
trabalhar de forma eficaz por toda a Bahia. O vereador JOAO LUIZ usa da palavra e . 
parabeniza o secretario de infraestrutura, Marcio Macedo, pela reuniao feita com os 
representantes das localidades, onde foi exposto que o municipio ira fazeT a aragem 
de terra dos pequenos produtores, onde contarao com 10 tratores de associagoes 
mais dois do municipio, os quais irao realizar esse trabalho, com cerca de 3 a . 
horas em cada propriedade. Dando continuidade, comenta sobre a coloraQao da 
agua que estava caindo nas torneiras dos mundo-novenses, informa que entrou em 
contato com a Embasa e foi informado de que houve uma mudan^a de equipamento 
na Barragem do Franca e isso interferiu diretamente na cor da agua, contudo, 
informa tambem que ja foram tomadas as medidas necessarias para que a agua 
volte a sua normalidade. Em seguida, quanto a questao das emendas do Deputado 
Paulo Azzi afirma que em momento algum disse que o Deputado nao havia 
mandado verba, o que quis dizerfoi que nenhuma das obras para as quais as verbas 
vieram foram concluidas, pois cerca de R$ 70 milhoes sumiram. Cita tambem que 
chegou mais uma notifica?ao para a prefeita, dando ciencia de que havia indicios de 
irreqularidades na secretaria de educapao, na gestao passada, R$ 800 mil, e 
acrescenta que esses desvios precisam ser apurados, uma vez que esta travando a 
atual qestao. Adiante, diz ter conversado com o pessoal do setor responsayel pelo 
sinal de telefonia do Indal, pois a populapao vem cobrando frequenternente esse 
servipo com toda razao, e foi informado de quern muito em breve esse problema 
sera solucionado. Continuando, tece comentarios sobre o campeonato municipal, 
parabeniza a todas as equipes pelo nivelamento da competipao, assim como, todo o 
departamento de esportes pela organizapao e cuidado com o evento. Por fim, pede a 
recuperapao do ponto de dnibus situado entre as comunidades de Sao Roque e 
Santo Antonio, pois esta em situapao precaria e e de grande valia para essas
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comunidades. A vereadora LIONELA usa da palavra e comenta sobre as acusa$des 
que veio sofrendo durante anos, onde foram proferidas palavras duras, ofensivas, 
diante de um circo montado nesta Casa para uma palhagiada. Diz tambem a alguns 
colegas vereadores, a exemplo de Victor e Marcelo, pois ambos sabiam de toda a 
verdade, mas fizeram parte do circo que foi armado nesta Casa. Explica que. foi. 
convocada para uma CPI e foi vista por alguns como se tivesse desyiado o dinheiro 
da educagao. Faz referencia ao ex-prefeito, Dr. Adriano, que tambem fpi colocado 
sob suspeita, como se tudo aquilo ja estivesse provado, configurando uma pre- 
condenagao meramente politica. Em seguida, da ciencia de que o proprio Ministerio 
Publico foi claro, assegurou que a instauragao daquele procedimento foi 
desnecessaria, pois ja existia uma investigagao mais ampla, tratando exatamente 
dos mesmos fatos e, ao final, a CPI foi arquivada. Relata novameffite que, foi 
condenada sem ter sido julgada, ouvida, enquanto o Ministerio Publico, fesponsavel 
pela investigagao, nao viu a necessidade daquilo tudo. Encerrando, afirma seguir de 
cabega erguida, consciencia tranquila e acreditando que a populagao merece mais 
do que espetaculo, merece responsabilidade, respeito, pois ao final, quern paga essa 
conta e quern grita mais alto. O vereador EDILSON nao fez uso da palavra. O 
vereador ILDERLANDIO usa da palavra e relembra que criticavam bastante a gestao 
passada por ter trazido alguns secretaries de fora do municipio, mas a gestao atual 
acaba de trazer um secretario de infraestrutura que nao e de Mundo Novo. Diz achar 
isso um absurdo, pois no municipio ha pessoas capacitadas para exercer o cargo. 
Acrescenta ainda que quern nao votou na atual gestao esta sendo muito mais 
beneficiado que aqueles que votaram na gestao. Seguindo, fala ter recebido o 
convite da gestao para participar da inauguragao do Anexo do Hospital, informa que 
nao compareceu, pois e um direito seu nao querer ir, como tambem, nao ira 
parabenizar a gestao, pois foi a obrigagao dela ter concluido aquele Ane>|o, uma vez 
que ja tinha 90% da obra pronta e, caso a gestao tivesse terminado a ireforma do 
Hospital de Mundo Novo, ai sim daria os parabens por esse fefto. Dando 
continuidade, fala sobre a situagao da saude do municipio, pois algumas pessoas 
dizem que anda bem, contudo nao e isso que se ve, porque as pessoas se queixam 
de nao serem bem atendidas ao buscar os servigos na secretaria de saude, e alerta 
aos funcionarios que e uma obrigagao tratar e atender todas as pessoas bem. 
Adiante, questiona da gestao se ira ou nao ter a Festa de Sao Pedro em Mundo 
Novo, porque as pessoas estao na expectativa querendo saber, principalmente os 
come’rciantes, pois entrou tanto dinheiro nos cofres publicos que daria para fazer 
uma grande festa. Finalizando, faz saber que tern ido frequentemente ao municipio . 
de Ponto Novo, sugere a prefeita de Mundo Novo e toda a sua equipe que va fazer 
uma visita ao ’municipio citado e veja a administragao de Dra. Fabiane, onde o 
municipio nao tern um ponto alugado, tudo funciona em predios do proprio municipio, 
a saude funciona muito bem com cirurgias, exames e atende a quase todas as 
especialidades na area de saude. O vereador MARCOS nao fez uso da palavra. A 
vereadora IVONE usa da palavra e comenta que o municipio ja recebeu ate hoje 
cerca de R$ 159 milhoes e tern cerca de R$ 7 milhdes em caixa, diante disso, 
informa que quern tern dinheiro a receber da gestao que corra, pois so nao paga se 
nao quiser, uma vez que o municipio dispbe de recursos em caixa. Diz tambem que 
a gestao nada fez com esse dinheiro, porque so fez inauguragao das obras dos 
outros. Seguindo, relata que colega alguns colegas vereadores criticavam as
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empresas terceirizadas na gestao passada, cita os valores que a gestao passada 
pagou a terceirizadas em 2024 e compara com os valores que a atua^estao pagou 
em 2025, e relata que a i-------- y--------- - . x .

dinheiro nao circula na cidade, pois vai todo embora 
com essas empresas, assim como, os salarios que 
valores pago a algumas empresas e as <'

i o passado para mostrar a popula^ao a 
do dinheiro publico. Revela tambem que a gestao paga R$ 500 mil 

------- ser 

que dizem que a saude esta 
das portas dos vereadores de oposi$ao pedindo

na gestao passada, cita

diferenpa entre os valores e de cerca de R$ 8 milhbes, 
exolica que e por isso que o dinheiro nao circula na cidade, pois vai todo embora 

K ----- estao atrasados. Detalha os
obras que estao realizando. Cita tambem 

que ira sempre trazer comparatives com 
diferenepa do uso c ■ -
em assessoria juridica e os projetos chegam incompletos na^Camara e p ecisam 
discutidos e ajustados. Em seguida, questiona como e r ~ ‘
bem, se as pessoas nao saem l_._ , .  , .
remedios, consultas e exames. Adiante, ressalta a atual situagao do comercio local, 
que esta fracassando, onda ha comerciantes que estao quase fechando as portas 
por falta de dinheiro para pagar o funcionario. Questiona tambem como que a gestao 
nao faz a festa de Sao Pedro, pois isso ajudaria a fomentar o comercio local, ate 
porque foi uma promessa de palanque que iria resgatar as tradigdes municipais e ate 
o momento nada foi feito. Sem contar na promessa de fazer as exposigdes 
agropecuarias e a feira de gado que seria feita mensalmente e, nao vai ficar surpresa 
caso a gestao nao faga o aniversario da cidade, alegando que e ano politico. 
Finalizando, traz a situagao da colega vereadora Lionela, que trouxe a ^sta Casa a 
derrota daqueles que criaram uma CPI para ganhar as eleigoes, afirma ter sido dias 
dificeis a epoca, pois a luta foi grande para que nao expusessem pais de famihas e 
acrescenta que esta Casa deve urn pedido de desculpas a colega Lonela pelo 
constrangimento passado durante todo o processo de CPI, e assegura que a CPI 
que ocorreu em Mundo Novo foi uma farsa, unicamente pelo poder. O vereador 
VICTOR EDUARDO usa da palavra e destaca a limpeza e manutengao ocorndas no 
Estadio Joao Mota, em Umbuzeiro, parabeniza a toda equipe da limpeza daquela 
localidade pelo trabalho que vem desempenhando. Sinaliza que ira lutar para que 
acontega a Copa da Amizade, em Umbuzeiro, assim que o campeonato municipal 
finalizar. Seguindo, informa sera feita a manutengao das estradas da Santa Mana, 
Bode Chapada do Cobe e toda aquela regiao, agradece ao secretano Marcio Filho 
por estar atendendo mais essa solicitagao. Dando continuidade, da ciencia do 
Proieto que ira reajustar os salarios dos vereadores para o ano que yem, destaca a 
importancia da classe na vida de todos e parabeniza a prefeita Ana,Paula e a • 
secretaria Tassiane Mendes por estarem cumprindo o piso salanal dos professores. 
Adiante ressalta o mutirao de saude que aconteceu na UBS de Umbuzeiro, era um 
pedido de muito tempo, porem, a secretaria Kelba levou a comunidade, que dispos 
dos services de ortopedia, psiquiatria, clinico-geral e nutriciomsta, e ressalta a 
importancia dessas agdes nas comunidades. Destaca tambem a mudanpa do 
hospital que estava instalado no PSF da Floresta para o anexo, com snta que a 
estrutura esta muito melhor, contudo, o trabalho de toda equipe, mesmo rjum espapo 
inapropriado, era de excelencia. Finaliza respondendo a vereadora Liondla que nao 
tocou no assunto da CPI ha mais de um ano e assim permanecera. O vereador 
MARCELO usa da palavra e diz ser solidario com a vereadora Lionela por tudo que 
ela passou durante a CPI, lamenta profundamente, mas naquele momento entrou em 
acao o jogo politico, mas relata o amor que sente pela colega vereadora. 
Continuando. comenta sobre o oficio que enviou ao Gabinete da Prefeita, relata que



Mate&lotlePSouza Araujo - Presidente

Vice-Rresidente

Man

raes - vereadorWillian Alex Fenftnes Mo;

Sam

^tisfa de Souza — vereadora

liveira Lima - vereadorJo;

I

CAMARA MUNICIPAL DE MUNDO NOVO
Estado da Bahia

CNF J -13.346.952/0001-03

retra Alveslla^Seueteu§ 

^W@omes^2o’Secretario

j^erhndio Sampaio Tpndade 

Lust

Edil^^C^rqlJieiiia Borges - vereador 
_________--------------------------------------------------------------------------

Victor Eduard^clolxS^^s fi^igtr^sTKlmeida - vereador

Ivone 1

alto naquele espa?o, mas tern a certeza de que a equipe vai solucionar esse 
problema. Adiante, diz ter ido a Agrofest na cidade de Pmtiba, a c°7't®a eJJ’a 
Leandra onde esteve presente tambem o Deputado Luciano. Relata que foi, sim, 
pois quern controla sua agenda e ele mesmo, e vai aonde quiser, todavk “menta 
tambem que quern mais contribui para o mumcipio de Pmtiba e a gestab, uma vez 
que fortalece a cidade vizinha celebrando contratos de compras. Fala. tambem a 
respeito da prefeita da cidade de Ponto Novo, como tambem, seu mando,: ex-prefeito 
e candidate a deputado, Thiago Gileno, por terem aberto as portas do mun'cip'o e 
feito uma parceria com o povo de Mundo Novo, pois vanas pessoas P
atendimentos e procedimentos medicos no refendo municipio. Fmahzand , 
parabeniza a amiga Nelma Franco pelo aniversario, como tambem, parabemza pelo 
trabalho que vem desempenhando a frente da AMPPA e, aproyeita parai pedir a 
ajuda de toda a comunidade, pois esse projeto vem anfr_en‘an^°|D"cAEs ' 
financeiras para manter os cachorros resgatados nas ruas.NAS CONSIDERAQOES 
FINAIS os vereadores agradeceram a audiencia de todos e pediram urn minute de 
silencio’ em respeito as familias enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerra a sessao e, eu, Lucimaria Pereira Alves, secretaria iavrei a 
presente ata que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, vai devidamente 
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